Vd [ rd
2. sada domacich uloh
Termin odovzdania 15. 12. 13:00
UPDATE: V tlohe 1b) bol opraveny preklep: miesto (a,b)S(c, d) tam pévodne bolo aSbh, ¢o neddvalo zmysel.

Uloha 1. (4 body) O kazdej z nasledujucich reldcii zistite a ndsledne dokazte, ¢i ide o reldciu ekvivalencie a ¢i
ide o usporiadanie:

a) reldcia R na Z, kde aRb < (a |bAD | a);
b) reldcia S na N x N, kde (a,b)S(c,d) < a+d|b+ ¢
c) reldcia T na P(N) — {0}, kde ATB < (A= BV (Va € A)(Vb € B)(a <b)).

V pripade, ze ide o relaciu ekvivalencie, opiste rozklad, ktory indukuje. V pripade, Ze ide o usporiadanie, vypiste
vSetky jeho minimalne, maximalne, najvicsie a najmensie prvky.

Uloha 2. (1,5 boda) Najdite bijekciu f: N — N3. Nezabudnite dokdzaft, Ze ide o bijekciu. Pre vasu bijekciu f
urcte f(10000). Sposob vypoctu opiste do vésho rieSenia. V pripade, Ze si pomézete programom, uved'te ho v
rieseni.

Uloha 3. (BONUS, 2 body) Nech Z,, = {0,1,2,...,n—1} anech F je mnozina vsetkych injektivnych zobrazeni
z mnoZiny Z4o do mnoziny Z47. Na mnoZine F definujeme relaciu R, kde fRg prave vtedy, ked

(Fr € Zyo)(Ya € Zy2)[f(a) = g((a + ) mod 42)].

Dokézte, Ze R je relaciou ekvivalencie. Opfste rozklad mnoziny F, ktory indukuje. Kolko m4 tento rozklad tried?

Pravidla a pokyny
. Ijlohy spisujte samostatne. MoZete sa o nich rozpravat a mozete si poradit. Avsak ich spisanie je uZ
na vas. VaSe spisané rieSenia si navzajom neukazujte.
° Ulohy odovzdajte do terminu odovzdania vadSmu cvi¢iacemu

— osobne na cvic¢eniach alebo

— mailom s predmetom UDDS DU2 ako jeden pdf stibor, v pripade fotenia rieseni dbajte na do-
statoCny jas a kvalitu.

e Riesenie kazdej tlohy musi byt matematicky korektné a tplné vratane dokazov. Do rieSenia zahriite aj
prislusné slovné komentare, aby bolo jasné, ¢o v rieSeni robite.

e Ak mite k tlohe akékolvek otdzky alebo potrebujete pomoc, kontaktujte vasho cviéaceho.



